
      

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                  Πειραιάς, 22 Φεβρουαρίου 2024
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                 Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/ 14170 /2024/33-44
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                   
Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Αναφορών

Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Χ. Μαμουλάκη
           2. Βουλευτή κ. Εμμ. Χνάρη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Συνημμένο (03)
Σύνολο (05)

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  των  υπ'  αριθ.  πρωτ. 1054/31-01-2024 και  1130/07-02-2024  Αναφορών  των
Βουλευτών κ. Χ. Μαμουλάκη και κ. Εμμ. Χνάρη αντίστοιχα».

Επί  των  διαλαμβανομένων  στην  υπ'  αριθ.  πρωτ.  1054/31-01-2024  Αναφορά σχετικά  με  την
εφαρμογή της δράσης Μεταφορικό Ισοδύναμο στην Κρήτη, σας επισυνάπτεται το υπ' αριθ. πρωτ. 4111-
08/377/06-02-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Νησιωτικής Πολιτικής της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και
Νησιωτικής  Πολιτικής  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  στο  οποίο  εμπεριέχεται
απάντηση και ως προς την υπ' αριθ. πρωτ. 1130/07-02-2024 Αναφορά. 

Επισημαίνεται  ότι  η  Δράση  του  Μεταφορικού  Ισοδυνάμου  στο  σκέλος  των  Επιχειρήσεων,  στο
σύνολο του νησιωτικού χώρου, υλοποιείται από το 2019 και διαρκώς εξελίσσεται, έχοντας συγκεκριμένα
ποσοτικά και ποιοτικά αποτελέσματα ως προς την επίτευξη των στόχων του μέτρου που συνδέονται με τη
μείωση ή μη των τιμών των προϊόντων στις νησιωτικές επιχειρήσεις. Με βάση τα στοιχεία υλοποίησης του
Μέτρου  αλλά  και  τις  μελέτες  αξιολόγησης  που  υλοποίησε  το  Υπουργείο,  η  δράση  του  Μεταφορικού
Ισοδυνάμου  στο  σκέλος  των  επιχειρήσεων  -  ιδιαιτέρως  κατά  την  περίοδο  των  διαδοχικών  κρίσεων  -
αποδείχθηκε  χρήσιμο  εργαλείο  στήριξης  και  ενίσχυσης  των  επιχειρήσεων  για  την  αντιμετώπιση  του
μεταφορικού ή άλλου λειτουργικού κόστους αυτών.

Για  το  Υπουργείο  μας,  ο  στόχος  είναι  η  διαρκής  εξέλιξη  και  προσαρμογή  του  μέτρου  στα
δημοσιονομικά και  αναπτυξιακά δεδομένα αλλά και  να ανταποκρίνεται  στις πραγματικές  ανάγκες των
τοπικών οικονομιών καθώς και  των  νησιωτικών επιχειρήσεων.  Ειδικότερα,  για  την  Κρήτη αλλά και  τα
μεγάλα νησιά λαμβάνεται μέριμνα όπως συνδυαστεί - ενισχυθεί το Μέτρο του Μεταφορικού Ισοδυνάμου
των Επιχειρήσεων με παράλληλη δημιουργία ειδικού χρηματοδοτικού μέσου/ εργαλείου που θα αφορά
στη «Νησιωτική Επιχειρηματικότητα». Απόλυτος στόχος των ενεργειών μας παραμένει η βασική Αρχή του
Μεταφορικού  Ισοδύναμου:  Η  συγκράτηση  των  τιμών  των  προϊόντων  στο  ράφι  για  τους  νησιώτες
καταναλωτές  αλλά  και  η  ανταγωνιστική  τιμή  των  νησιωτικών  προϊόντων  στις  μεγάλες  αγορές  της
ηπειρωτικής χώρας.

Τονίζεται η πολυεπίπεδη και διαρκής στενή συνεργασία μας με τα νησιωτικά επιμελητήρια, η οποία
ήδη έχει επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην από κοινού χάραξη πολιτικών και πρωτοβουλιών (έρευνες,
θέσεις σε διεθνή φόρα, οργανισμούς και θεσμικά όργανα της ΕΕ) σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο για την
αναγνώριση των ιδιαιτεροτήτων του νησιωτικού επιχειρείν και της ανάγκης περαιτέρω στήριξής του και
για το σκοπό αυτό δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ
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Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υφυπουργού
3. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΑΙΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΑΙΝΠ
4. ΥΝΑΝΠ/ΓΔΟΥ/Γρ. κας ΓΔΟΥ
5. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΑΙΝΠ/ΔΔΥ
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